

## PUESTO QUE EL REINADO DE LA COMISION GESTORA DEL ESTADO DE LAS HUELGAS DIOS NO ES DE LA TIERRA... DEL FERROCARRIL SANTANDER-MEDITERRANEO Y PLEITOS

Se cuenta—entre otras muchas cosas pintorescas de que han sido teatro algunos pueblos de esta provincia en las recientes elecciones de concejales—que ha habido sacerdotales que ha amenazado a sus feligresas con no enterrarlas en sagrado si no votaban la candidatura reaccionaria que ellos patrocinaban, "para mayor gloria de Dios".

### CAPITULO DE SUCESOS

#### ROBO EN UN ESTABLECIMIENTO

En el establecimiento de comestibles que don Isidoro Soler tiene instalado en la calle de Cervantes, número 21, penetraron el sábado por la noche los señores de la palanca y se llevaron, además de los cuartos que había en el cajón, una docena de botellas de licor de diferentes clases, dos lomos, un jamón, azafrán, varios pares de zapatillas y algunas cajas de hojas de afeitar, marcas "Fénix" y "Velarde".

#### AGREDIDOS EN PEDREÑA

Ayer, domingo, un grupo de jóvenes de esta capital se dirigió a Pedreña a pasar allí el día. No se sabe por qué causa, se originó una discusión entre varios del grupo y algunos mozos del pueblo, el caso es que la discusión degeneró en pelea, siendo agredidos los de la capital con palos y piedras, teniendo que ser curados varios de ellos en la Casa de Socorro.

#### DOS ROBOS EN LA ESTACION DEL FERROCARRIL CANTABRICO

El sábado por la noche, los amigos de lo ajeno lograron introducirse en el patio donde se descarga la mercancía, y se llevaron seis cajas de boinas, valoradas en 400 pesetas.

No contentos con eso, volvieron en la noche de ayer y robaron cuatro cajas más.

Lo que nos dá una pequeña idea de lo bien vigilada que está la citada estación.

### Amor inolvidable a los emblemas monárquicos

Han pasado dos años de República y muchos españoles no han querido enterarse de la grata nueva, nada más que en aquellas ocasiones que la misma República tiene que echar mano de las disposiciones de sus gobernantes, a fin de reprimir ciertos desmanes.

Un lector anónimo nos ha remitido la etiqueta que aún suele emplearse para envolver pastas alimenticias, de una conocida casa de Santander.

En la parte superior de la misma, y para que los clientes no olviden que fueron proveedores reales, subsiste aún el emblema de la monarquía, con los colores correspondientes a la bandera monárquica.

Publicaríamos el nombre de la fábrica de estas pastas, pero no queremos hacerle una propaganda gratuita entre los cavernícolas que nos lean, aunque sí debiéramos descubrir el antifaz de esos fabricantes, para que los verdaderos republicanos y los enemigos del Borbón declararan el boicot más profundo a estos industriales de acendrado amor a la que fué real familia.

M. MARTÍNEZ-CONDE  
**Cirugía general**  
Sanatorio Dr. Madrazo: de 3 a 6

bre la vida toda de esas familias, es necesario y conveniente hacer todo lo posible porque esa anomalía concluya, para que la acción tutelar del cura quede, de una vez para siempre, reducida a los justos límites a que debe estar, esto es: a sólo aquellos que afecten a la conciencia, dejando en todo lo demás los ciudadanos sean libres para hacer y pensar como mejor estimen.

Hay que hacer ver a esas pobres mujeres, que todo eso del enterramiento en sagrado que se amenaza con negarles es una fábula de la que nadie ya, en estos tiempos, debe hacer maldito el caso, pues el Gobierno de la República hace tiempo que decretó la secularización de los cementerios—divididos antes en católicos y ateos—y que por tanto ya toda la tierra destinada a los enterramientos es la misma y con idénticas virtudes de descomposición de la materia muerta.

Se duele con frecuencia la gente de iglesia de que los hombres de izquierdas que no siguen sus inspiraciones y viven preocupados de sus doctrinas celestiales, se ensañan con ellos, sin comprender, o aparentando no comprenderlo, que la culpa de todo eso es de ellos, por el afán inmoderado que tienen, y siempre han tenido, de dominar, mezclándose descarada y cínicamente en la política y en todo aquello de la vida terrena que les pueda ser útil, cuando su verdadera misión es otra completamente opuesta.

"Puesto que el reinado de Dios no es de la tierra", ellos, sus representantes, según dicen, debieran tenerlo siempre presente para no mezclarse en lo que no afecta a su ministerio, como ese caso de las elecciones, limitándose a lo propio del culto que profesan, aconsejando en tal sentido a sus devotos, y principalmente a esa serie de fanáticas gazmoñas que los asedian y los hacen confidentes de sus muchas debilidades y de las demás que pueden olfatear.

Si así lo hicieran, las cosas resultarían para ellos mejor, y a nosotros, los no creyentes, nos evitarían las molestias que nos produce el tener que ocuparnos de los desafueros a que los lleva un egoísmo desmedido y un afán de dominio repugnante.

### Se declara un incendio esta mañana

A las once de esta mañana se declaró un incendio en la Casa de viajeros conocida por "El Arenal" y que se halla enclavada en la calle del Puente, congregándose numerosos curiosos en las calles adyacentes donde ocurría el siniestro, ya que por ser sitio céntrico, prontamente cundió la noticia.

Avisados los parques de bomberos, acudieron ambos, tomándose las medidas del caso para la sofocación del incendio. El siniestro se declaró en la chimenea, prendiéndose la parte de la bohardilla donde tenía su vivienda la servidumbre del referido establecimiento, presentándose el principal foco en la parte del tejado, amagando correrse hacia los edificios colindantes, ya que la altura de la casa sinistrada permitía la desfavorable circunstancia que apuntamos.

Antes de que los bomberos sofocaran el incendio con el agua, empezó a desprenderse parte de la lucera, cayendo trozos diversos sobre la escalera interior, originando la alarma consiguiente entre el personal de la casa, la que, presa de emoción, se dispuso a poner en salvo el ajuar instalado en la bohardilla.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades municipales, viendo entre éstas al alcalde y a los concejales González (H.) y Ramos, quienes, como el público, habrán observado el pésimo estado en que se hallan las bombas de los Bomberos voluntarios.

Cerca de la una de la tarde se retiraron los bomberos, no pudiéndose, por el presente, precisar lo cuantioso de las pérdidas, que, por otra parte, no son muy grandes, pues tan sólo se han quemado veinte metros de tejado, sufriendo pequeños desperfectos el mobiliario.

Que hubo una manifestación de todo Santander y que a ella se sumó toda la provincia, es verdad, como también fué verdad lo de una Comisión a la que se agregaron las provincias de Burgos, Soria, Zaragoza y Valencia, y que toda esta irritación se destacó a Madrid con el iracundo propósito de no volver sin una respuesta categórica y definitiva sobre el pensamiento del Gobierno.

Pasaron los días, las semanas, y pasarán los meses y los años, sin que la Comisión gestora sepa a qué atenerse ni la cuenta que ha de dar de su gestión. Efectivamente, las impresiones se calmaron, los diputados a Cortes y provinciales tornaron a sus asuntos, los periódicos apagaron sus fuegos, y del tempestuoso torbellino no quedó más que unas cuantas palabras perdidas en la lejanía con el polvo de los aires.

¿Y la Comisión gestora? ¿Qué ha sido de la Comisión gestora? Sí; ya sé que se reúne. Pero, ¿qué piensa? ¿En dónde el honor de tanta representación, de tantos ciudadanos? Se decía de ella que no era como las otras. Que ésta salía de su casa como la espada de la vaina, para no volver o volver a ella tinta en sangre. ¡Tal fué la justicia y el enojo de la demanda!

El presidente del Gobierno y el ministro de Obras Públicas saben más que la vocinglería de los pueblos y la gravedad de sus Comisiones. Unos y otros vienen educados en la sumisión y obediencia, y no es cosa de que la República traiga usos nuevos.

Los señores Azaña y Prieto pueden vanagloriarse. La domesticidad está bien comprobada; la zarpa y colmilla del león se ofrecen tan en carne viva, que del rugido hace lamento.

A los caeques les retoza la ironía, seguros de que repetirán mil veces las mismas genuflexiones en el tablado de la farsa. En esto vino a parar la guapeza del pueblo y sus comisionados. Ni siquiera se atreven a exigir con humilde monosilabo por toda contestación. Bastaría un sí o un no para que los imbéciles salieran de dudas. Ni aun eso.

El Santander - Mediterráneo quedará atacado en Ciudad de Valdeporras y el directo Burgos - Madrid en Somosierra, en espera del redentor, que no será de los que actualmente se fabrican en Gobernación. ¡Ta day pobreza! Calladito y a votar. Una cosa son los amigos y otra los soberanos. Eres muy torpe, y no acabarás de aprender. Los escándalos encorran; y a los niños mal educados se les suprimen los mimos. Y ahora, "te sorbes los mocos".

Tal fué la sanción y con ella nos hemos de dar por satisfechos. Después de todo esto aventuraban desde un principio lo que al fin decían los necios.

Enrique D. MADRAZO

### El problema del agua

## Se pretende servir a la ciudad unas aguas en pésimas condiciones - ¿Se enterará el Ayuntamiento?

Al amparo de la urgencia del problema del agua, parece ser que se pretende servir al vecindario un líquido en condiciones bacteriológicas deplorabilísimas, sin disponerse a subsanar aquellas deficiencias que permitan sortear las contrariedades que surgen de la misma urgencia del problema del agua.

El día 12 del actual se personaron, en la parte de Antaneda, el ingeniero industrial de nuestro Municipio, acompañado de dos señores, para tomar unas muestras de agua en el puente de Bejorís, término de La Portilla, con el fin de que la Compañía de Aguas tomara de allí el líquido que fuera preciso, para servirle a la ciudad.

El informe emitido del análisis hecho, no ha llegado a nuestras manos, pero sí, en cambio, las impresiones de aquellos médicos encargados de la sanidad provincial, los cuales no pueden ser más desfavorables para estas aguas, ya que contienen tal número de factores portadores tíficos, que motiva a que demos la voz de alarma, para que nuestro Ayuntamiento viva lo suficiente prevenido, evitando cuantos males puedan ser vertidos sobre la salud pública.

Las aguas de los ríos, casi en su totalidad, son pésimas para el consumo, salvo en aquellos casos que, por atravesar una zona montañosa o sin cultivo, permitan ser más aprovechables; luego el agua del Pas, y la de otros ríos, si forzadamente han de tomarse para el servicio de las ciudades, exigirán una estación depuradora de pías condiciones que las reunidas por la estación que dispóné la actual Empresa de Aguas, pues de no sustituirse esta estación, el vecindario santanderino tendrá una constante amenaza en su salud, para sólo obtener un beneficio la aludida Empresa.

En la solución de este conflicto, que amenaza a la ciudad durante tantos años, venimos adoleciendo de los mismos defectos de siempre, es decir, que en vez de que se forme el expediente debido, para que emitan los técnicos su informe sobre las

condiciones de salubridad de las aguas, hemos preferido hacer lo que mejor nos venga en gana, dejando a la Junta de Sanidad provincial que "hable cuando esté todo hecho", ya que ha de hablar en condiciones contrarias a que dichas aguas se aprovechen para servicio de la ciudad, y entonces, ¿se volverá atrás el expediente, paralizando la solución del problema, o se surtirá a la ciudad de unas aguas contagiosas?

Queremos advertir al Ayuntamiento que se está cerrando en el silencio que se lleva en el problema del agua. Queremos recoger también que se acusa a la Corporación municipal de tolerar se surta la Empresa referida de donde no debe surtir, diciéndose en el rumor público que apadrina cuanto es propósito de la Empresa, ya que, según nos dicen, se ha dispuesto a que sea un hecho el servirse de las aguas en el término de La Portilla, huyendo del tendido de un kilómetro más de tubería, donde serían mejor las aguas, para evitarse el gasto consiguiente.

La Junta de Sanidad Provincial no consentirá se atente contra la salud del vecindario, y si acaso permitiera que se tomaran las aguas de donde se pretende, sería con la condición precisa de la instalación de una estación depuradora, que permitiera la destrucción de todo germen perjudicial a la salud, pero nunca, nunca, el que en las actuales condiciones, y para beneficiar una vez más a la Empresa de Aguas, se sirva un agua que no deba servirse.

El vecindario ya lo sabe cuanto se pretende. Se quiere seguir con un negocio que en su explotación va contra su salud. Seguiremos de cerca este asunto, por si se consuma lo pretendido o si se plantea lo que anunciamos, por empezar por el fin en vez de empezar por recoger los informes de la Sanidad Provincial, si es que sirven para algo los servicios de ella.

¿Recogerá nuestro Ayuntamiento este principio de denuncia que hacemos?

### LA DE TRANVIARIOS

Seguimos advirtiendo que la ecuanimidad tenida por los obreros tranviarios no puede interpretarse en la decisión de estos obreros, de salir al paso de toda manobra que tienda a anular los efectos que produce su conflicto, con el pretexto de que se ocasionan perjuicios al público.

Todo movimiento repercute, en una forma o en otra, en el público; y a nadie se le ocurre mediar en los conflictos obreros para hacer frente a las consecuencias y perjuicios que origina. Y se les ocurre, vistiéndose el traje amarillo, la ecuanimidad, serenidad que les distingue, de trocarse en incidentes que pueden ser graves.

Sacar las camionetas aprovechándose de esta huelga, sería irremisiblemente en que tendrían que ir custodiadas por la fuerza armada, sin que ello evitase agresiones aisladas por el desafío que había de representar para los obreros tranviarios; y como lo vemos muy de cerca, una vez más advertimos el peligro que esto representaría y la responsabilidad en que habría de incurrir aquella autoridad que lo autorizase con el pretexto de estos perjuicios.

La solución del conflicto sigue entre las marañas que rodean al pleito lejano, ya que parece ser que se quiere volver a redificar el expediente que tuvo fallo definitivo en el Jurado mixto que entiende en el asunto.

Los tranviarios parecen hallarse dispuestos a no reintegrarse al trabajo, interin no se diga la última palabra sobre la incorporación de la peseta al salario que perciben; y como esto no parece ser la solución dada por el ministro, nos hace ver el conflicto con toda nebulosidad que ofrece en lo que parece proposición a los obreros.

Participamos de la opinión de los huelguistas, porque los hemos vistos reacios a plantear el movimiento, y ya una vez planteado, una vez en la calle, no quieren reintegrarse al trabajo con idéntica promesa que se les hizo en anteriores ocasiones, como bien sabe el lector.

### EL DE LA IBERO TANAGRA

En la mente de todos los obreros se halla presente la huelga tenida con esta Empresa, y que costó a la organización miles y miles de duros y sobradas lágrimas a muchos hogares, sirviendo aquel movimiento, donde triunfó la Empresa, como recordo escondido que perennemente existe en las relaciones de patrón y obrero.

No se pide aumento de salarios, ni cosa que lo parezca, y, sin embargo, la posición patronal persiste en una actitud que viene alentada por determinados elementos contrarios a la misma organización.

La reunión tenida el sábado por la tarde no arroja ninguna luz al asunto, y si, en cambio, agrava la posición de los maestros, que, "sin tener a quien mandar", quieren trabajar, aun en contra de una proposición de concordia hecha por quien puede hacerlo, dando lugar este conflicto a que tome un aspecto de orden público.

### INFORMACION GENERAL

#### INSPECTORES VETERINARIOS

Se han sacado a concurso, en las condiciones y plazos que determina la "Gaceta" llegada ayer, las plazas de inspectores municipales veterinarios de Miera (Santona) y Castro-Urdiales, con la consignación anual, respectivamente, de 1.400 y 3.473 pesetas, mas los ingresos inherentes.

#### EL "ORCOMA"

A las cinco de la mañana de ayer entró en nuestro puerto el trasatlántico inglés "Oreoma", procedente de los puertos americanos.

#### REUNION DE COMISIONES EN EL AYUNTAMIENTO

Esta noche se reunirán las Comisiones de Policía, Abastos, Personal, Hacienda y Ensanche de nuestro Ayuntamiento.

En la reunión de la Comisión de Policía se tratará de la construcción en la capital de una estación de autobuses y de la instalación de un aparato surtidor de agua y aire para los automóviles.

En Abastos, además de los asuntos de trámite, se ratificará la prohibición de la venta e importación de puestos de frutas y normalizas en un perímetro de 150 metros, alrededor de los mercados.

#### LA ACADEMIA MUNICIPAL DE CORTE

Esta noche se celebrará la clausura de curso en la Academia municipal de Corte, haciéndose entrega de premios a las alumnas que más se han distinguido durante el año. Al acto asistirán el alcalde y otras autoridades.

que hace intervenir a la primera autoridad, interin sigan las conversaciones entre las partes litigantes, bajo la presidencia del delegado del Trabajo.

### EL PLEITO LECHERO

Las Casas Campesinas afectas a la U. G. T. se hallan en estado de gran efervescencia, disponiéndose a aceptar la batalla a que les invita la posición de las industrias de productos lácteos.

El sábado estuvieron a ver al gobernador, para exponerle:

a) Por qué no han sido llamadas para opinar, puesto que representan a más de dos mil afiliados.

b) A señalar que el sector donde se adquirirá la leche es aquel sector donde la organización tiene más fuerza, dando lugar a sospechar una medida coactiva contra la organización.

c) A denunciar que los representantes que fueron a Madrid en el coche de primera, llevaban una representación sospechosa.

En el día de ayer tuvieron lugar diversas asambleas las Casas Campesinas, para tratar del conflicto planteado, acordándose ir recabando la adhesión de todos los demás campesinos, para que no se facilite leche y se unan al movimiento que habrá de brotar como consecuencia de la amenaza lanzada.

El conflicto sigue en pie, y se espera se vaya agravando, creando la situación difícil que es de esperar, ya que, a la amenaza de la "Nestlé", habrá de responderse debidamente.

### Para que se remedie

Aunque tardamente, nos hemos enterado de cuanto viene ocurriendo en las obras del desmonte que se lleva a cabo en la segunda Alameda, con gran sobresalto de los vecinos que por las inmediaciones viven, y con gran exposición de que puedan darse accidentes gravísimos.

Con el fin de extraer la piedra allí existente, se colocan unos barrenos que, al explotar, lanzan piedras sobre los edificios inmediatos, ocasionando grietas en los inmuebles que hay enfrente de los desmontes, y habiendo dado lugar a que se desprendieran pedruzcos de techo, que no han ocasionado víctimas por esas raras coincidencias que tiene la vida, y, como este conducir continúa persistiendo el peligro, nos permitimos llamar la atención de nuestras autoridades, para que observen lo que ocurre y vean la manera de evitarlo.

El hecho de haber visitado el convento de las Adoratrices con ocasión de un motivo emanado de la quema de los conventos, nos ha permitido observar el estado del tejado de este edificio y el peligro inminente que existe para las jóvenes allí recogidas.

Creemos se pondrá remedio al desenfado con que se viene llevando la colocación de estos barrenos, en plena vía pública, que, además, ocasiona continuos sobresaltos a los vecinos colindantes de estas obras.

### ATENEOS DE SANTANDER.—SECCION DE MUSICA

A mediados de la semana entrante tendrá lugar un interesante concierto a cargo de una pequeña orquesta de cuerda, integrada por elementos "amateurs", reforzados con algunos profesionales, bajo la dirección del notable violinista don Emilio Lacarra.

En el programa figurarán obras de Volkmann, Brahms, Grieg y Mozart.

Mañana se publicarán detalles relacionados con este concierto.

### EN LA DIPUTACION

A las once de esta mañana tuvo lugar la reunión de la Comisión gestora de la Diputación, para tratar del orden del día, entre el que figuraba el asunto del empréstito provincial, informando el ingeniero de la Diputación sobre los referentes a las carreteras en arreglo y construcción que habrá de abarcar este empréstito.

También es trató del descubrimiento del Ayuntamiento de Camargo sobre cédulas personales del año 1931-32, así como también se trató sobre cuestiones de contabilidad a Beneficencia y suministro a los diferentes centros de la Diputación.

### VISITAS

Los pasillos de este centro provincial se hallaban esta mañana materialmente atestados de visitantes al presidente de la misma, pudiendo conversar con una Comisión de la Sociedad de Camareros, que iban a enterar al señor Ruiz Rebollo del aspecto del diez por ciento que perciben los camareros sobre facturas de hospedajes, pues, al parecer, se pretendía eliminar este aspecto en los extranjeros que han de pernoctar en la Universidad de Verano, sosteniendo el punto de vista esta Sociedad de que no se puede prescindir de ello, por ser una conquista obtenida.

**FUMADORES**  
Por 10 céntimos la Nodriz para Encendedores de Gasolina - Perfumada - PEDIRLA EN TODOS LOS ESTANCOS

EN LA AUDIENCIA

No puede celebrarse la vista de la causa por el suceso de La Busta, por falta de jurados varones.-A la lista de jurados no faltó ni una sola mujer

HABLANDO CON EL PROCESADO

Ayer aprovechamos la circunstancia de ser día festivo, y por lo tanto de visita a los presos, y hemos subido la cuesta de Garmendia para sostener una breve conversación con los procesados.

En el momento de llegar a la prisión de Santa María Egipcíaca, se encuentra conversando con la procesada, Cesárea Benita, su abogado defensor, señor Arce.

Nosotros lo hacemos con el hijo de ésta, José Eleutillio, quien a nuestras preguntas nos contesta seguro, firme y sin vacilaciones.

José Eleutillio es un muchacho de 21 años, color sano, expresión noble, ojos grises, más bien bajo que alto.

Nos dice que, cuatro meses antes de ocurrir el suceso de La Busta, se había casado con su novia, con la que fué a vivir a casa de sus suegros.

Nos relata la vida anormal de su madre al "entenderse" con Jesús Gómez Guerra. Nos cuenta también, juzgando duramente la conducta moral de su madre, que con objeto de que su esposa no tuviera contacto con aquellas personas, y sobre todo con el amante de su madre había decidido al casarse quedarse en casa de sus padres políticos, en Ruloba, que es precisamente donde viven aquéllos.

Nos dice también que cada día, y con mayor insistencia, recibía ruegos de su madre que les invitaba a ir a vivir con ellos.

Fueron tantas las veces que nos lo rogó, que finalmente accedimos y nos trasladamos a la casa de don Jesús Guerra García, donde vivía con la vieja.

A los pocos días pude comprender que las intenciones de Jesús no eran nada buenas respecto a mi joven esposa, y suponiendo que así como había obtenido el amor de mi madre, se proponía conseguirlo de mi mujer, comencé a vigilarles antes de que pudiera mi esposa, Milagros, asediada con insistencia por Jesús, caer en alguna infidelidad.

Ya entonces comencé yo en casa a mostrarme disgustado por la conducta sospechosa de Jesús, y mucho más por los constantes ofrecimientos que sobre intereses nos hacía, tanto a mi madre, como a mi mujer y a mí, Jesús Gómez.

Disgustado por este proceder del amante de mi madre, un día del mes de octubre, y después de haber tenido primeramente algunos disgustos con él dando la casualidad de encontrarnos solos en el monte, le expuse abiertamente mi disgusto, en el preciso momento en que nos encontrábamos partiendo leña.

La conversación se fué agrandando bastante, hasta el punto que Jesús, haciendo uso de su navaja, quiso agredirme con ella, y yo para defenderme cogí el hacha que éste tenía en el suelo y le di un golpe con la misma dejándole sin sentido, y abandonando el cadáver para más tarde tirarlo por la torca con objeto de esconder mi crimen.

Yo en aquellos momentos no sé lo que hacía. Dije muchas contradicciones en mis primeras declaraciones, pero hoy estoy sereno y tengo la seguridad de que se me creerá.

No, rotundamente no. Mi madre no ha intervenido para nada en el

suceso. Ni mi madre ni mi esposa Milagros.

Desde luego, espero que mi madre salga completamente libre, pues ninguna culpa tiene ella. El hecho fué cometido por mi solo, y en él las dos mujeres no han intervenido para nada.

Las relaciones con mi mujer, por ahora, nada tienen que puedan enturbiar nuestro cariño. Lo que ha pasado es que yo la he rogado mil veces que no viniera a la cárcel a vernos, con motivo de no impresionarla demasiado. Es casi una niña, y estas escenas podrían causarle algún trastorno.

Tengo confianza en mi abogado, don Roberto Alvarez. Espero que de su defensa y de la buena voluntad de las personas del Jurado, obtendré, si no la libertad, por lo menos una reducción grande en la pena.

EXPECTACION

Gran expectación había causado en la población y en algunos pueblos de la provincia la vista que había de dar comienzo hoy en la Audiencia, para juzgar a los supuestos autores del crimen cometido en el pueblo de La Busta, el pasado mes de octubre.

Enorme gentío se congregó, en las primeras horas de la mañana, en las inmediaciones del palacio de Justicia, deseosos todos ellos de presenciar la vista interesante o de contemplar a los dos procesados, que como saben nuestros lectores, se dá la dolorosa circunstancia de ser madre e hijo.

Para mantener el orden y no permitir el acceso en la Audiencia nada más que aquel número de personas que en la tribuna pública tiene asiento, acudieron varias parejas del cuerpo de Seguridad.

LA LLEGADA DE LOS PROCESADOS

Custodiados por agentes de la guardia civil llegaron a la Audiencia los procesados, Cesárea Benita Vega Bustillo y su hijo José Eleutillio Conde Vega, guardando el público para los dos procesados gran respeto.

En el piso superior de la Audiencia fueron trasladados a un cuarto inmediato a la Sala donde había de celebrarse la interesante vista, y conversaron unos momentos con los procesados, los defensores de los mismos, señores Arce y Alvarez.

LA LISTA DE JURADOS

Se daba la circunstancia en la celebración de esta vista, en la que había de constituirse el jurado popular por personas de ambos sexos, figurando en él igual número de mujeres que de hombres.

Las personas designadas para someterse al sorteo e intervenir como jueces del pueblo en esta causa, son las siguientes:

Vicente García Gutiérrez, Ceferino García Marcano, Francisco García Ríos, Angel García González, Joaquín García Udías, Miguel Gadea Soria, Primitivo García Guerra, Jesús García Ríos, José García Pérez, Cándido García Hernández, Pedro González Ceballos, Manuel García Martínez.

Tomas Galarza Puente, Carolina García Calderón, Nieves García Fernández, Juana García Fernández, Serafina García Edesa, Benita Gar-

cía Peña, Jesusa Gallo Palacio, Juliana García Díaz, María García Martínez, Virginia García Blanco, Angela Gallo Sagastizábal.

Figuran, como supernumerarios, Fermín San Emeterio Pinilla, Francisca Salas Gómez, Rogelio Gómez López y Celedonia Gandarillas Palazuelos.

LOS TESTIGOS

En la lista de testigos figura, como el más principal, Milagros Caso González, esposa y nuera de los dos procesados, cuyas declaraciones prestadas en los primeros momentos de ser descubierto el crimen, la pusieron fuera de haber intervenido en el sangriento hecho.

También figuran, como testigos de importante calidad, los vecinos de La Busta Cándido Gómez Gutiérrez y Enrique Iglesias Fernández.

A éstos siguen otros testigos, llamados Soledad Ruiz Quintana, Felisa Caso Mier, Adrián Canal Martínez, Severina González Róiz, Josefa Orreño, Asunción García, Miguel Valle, Arsenio, el caminero; Pío, el molinero; Antonio González y Ramón González.

LOS PERITOS

Como peritos, figuran los médicos forenses de Torrelavega, don Bernardo Velarde Blanco y don Augusto Fernández Regatillo.

SE CONSTITUYE LA SALA

A las diez y media en punto quedó constituida la Sala de la siguiente manera:

Presidente, don Juan Muñoz y García Lomas; magistrados, señores Labat y don Emilio Vallejo.

Representa al ministerio fiscal, el que lo es de la Audiencia, don Rafael Losada, y actúa de secretario don José de Castanedo.

SE SUSPENDE LA CELEBRACION DE LA VISTA

Cuando el presidente de la Audiencia termina de dar lectura a la lista de jurados, y tras una breve consulta con los magistrados, y comprobado que en ella no asisten varones suficientes para proceder al sorteo, suspende la celebración de la causa hasta nuevo señalamiento.

La noticia cayó como una bomba en el ánimo del público que aguardaba en la calle, y cuya expectación por parte de algunos de los que habían aguardado durante tan largo tiempo en la fila a la puerta de la Audiencia, habían vendido sus puestos en cinco pesetas, y ni que decir tiene, la cara que pusieron aquellas personas que habían comprado los primeros lugares por la cantidad de cinco pesetas.

DE LA PROVINCIA

Torrelavega

AVISO A LOS CONDUCTORES DE AUTOMOVILES

La sección de Torrelavega ruega a sus compañeros se sirvan ponerse al corriente lo antes posible con esta colectividad, para cuyo objeto se pueden pasar por esta Casa del Pueblo todos los días laborables, de siete a ocho de la tarde.

PROTESTANDO

Con motivo de la obstrucción parlamentaria que, por obcecadas minorías se ejerce, han sido varias las Sociedades obreras y socialistas que han protestado telegráficamente y por carta ante el presidente del Gobierno y Cortes Constituyentes.

Entre los telegramas que destacan, por la fuerza que imprime el número que representa, está el siguiente: "Jefe del Gobierno y presidente Cortes Constituyentes.—Madrid.

Unión General de Trabajadores de Torrelavega, representando 4500 afiliados, protesta obstrucción sistemática minorías y solicitamos energías medidas que han de adoptarse en el Parlamento para realización obra legislativa encomendada al mismo.—Arenal, presidente; Carranza, secretario."

También, por el mismo motivo, se celebró ayer, domingo, en el Salón Olimpia, organizado por la Agrupación y Juventud

Las obras de la nueva cárcel

Hará próximamente un año que dieron comienzo las obras de la nueva cárcel provincial, en la Avenida de Alonso Gullón, en lo que fueron terrenos del antiguo cementerio de San Fernando.

Fué en los días de la dictadura cuando el proyecto de construcción fué aprobado, pero a pesar de los trabajos realizados hasta ahora poco hemos conseguido avanzar, en lo que ya es de una necesidad urgentísima, dado el estado deplorable de la cárcel de Santa María Egipcíaca.

Nos podrán argumentar los contratistas encargados de la ejecución de las obras que las repetidas huelgas y conflictos sostenidos con los obreros que en ellas trabajan, son la primordial causa de este retraso, y nosotros podemos argumentar que, en lugar de dar colocación a un número reducido de obreros, empleen el doble de la cifra de los que actualmente trabajan.

Al paso que van aquellas obras, dudamos que la nueva prisión esté concluida para el año 1936, y siendo una construcción que al fin y al cabo habrán de pagar las corporaciones oficiales, tales como Ayuntamiento, Diputación y Estado, no nos explicamos esta conducta de reducción en el número de obreros, cuando trabajando el doble se adelantaría la finalización de las mismas.

Ese sistema de prolongar una cosa que puede terminarse en plazo breve, es ya endémico en la mayoría de las empresas constructoras; no sabemos a que puede obedecer ese proyecto de reducir obreros y hacer que lo que una cosa pudiera terminarse en un año o año y medio dure tres o más años.

Es necesario que por nuestras autoridades se gestione cerca de los encargados de la nueva cárcel activen los trabajos de la misma, si quiera para alejar de una vez a los infortunados que tienen, por su desgracia, que ir a parar a la inmundada prisión de Santa María Egipcíaca.

La cultura en los pueblos

Un Ateneo de divulgación social en San Román (Santander)

Tras activas gestiones, y después de haber vencido innumerables obstáculos, ha quedado definitivamente constituido en el pueblo de San Román (Santander) un Ateneo de divulgación social.

Al iniciar las labores inherentes al mismo, envía un saludo fraternal a las entidades afines y a cuantos propugnan por la superación de la humana especie.

Con objeto de expandir lo más intensamente posible la cultura entre los trabajadores que le integran, ha creído conveniente crear una biblioteca circulante. A tal objeto recaba de cuantos vean con simpatía esta obra, se sirvan mandar algún libro. Estos se pueden remitir a las siguientes direcciones: San Román de la Llanilla, barrio de Somonte, número 56 (Santander), o a la cuesta de la Atalaya, número 13 (lechería), para el Ateneo de divulgación social de San Román.—El secretario, VICENTE DIEZ.

Socialista, en el que tomaron parte Antonio Ramos y Sabiniano Argüeso.

UNA CONFERENCIA

Hace unos días tuvo lugar, a las ocho y media de la noche, en el Ateneo Obrero, la conferencia que, sobre el tema "Tratamiento protésico de las fracturas de los maxilares y la infección dental como factor etiológico", desarrolló el médico odontólogo, don Pedro Cabrales Tamés.

Trató con competencia tan difícil tema e ilustró a los asistentes, llevándoles a conocer las enfermedades más comunes y las derivaciones que, por las infecciones dentales, ocurren en el organismo humano.

La asistencia fué numerosa, descollando un nutrido grupo de jóvenes y bellas obreras, que, con la avidez del que no sabe, estuvieron atentas a lo largo de la científica disertación.

Recibió felicitaciones al final. La presentación y el resumen lo hizo con brillantez el joven ateneísta don Luis Monteiro.

MATRIMONIO

Ante el juez don Andrés Ceballos y Avilés contrajeron matrimonio los ciudadanos Ventura Díaz Santos y Anita Asúa Martín.

Desearnos a los conyugues toda clase de venturas en su nuevo estado.

El corresponsal

LOS DEPORTES

En Vargas el Suizo F. C. y el Ayrón, empatan a cero.-En el Sardinero el reserva del Racing vence a la Unión Montañesa.-El Santoña derrota al Palencia y el Reinosa al Tetuán

EN VARGAS

Como anunciamos el sábado, ayer, domingo, nos trasladamos al pintoresco pueblo de Vargas con el fin de presenciar el primer partido del Suizo F. C., conteniendo con el Ayrón.

Animación y entusiasmo por ambas partes a la hora de comenzar el encuentro, que acudió a presenciarle gran cantidad de público.

Se alinearon los equipos, a las órdenes del amigo Pancho, de la siguiente forma:

Ayrón. — Emilio; Torre, Felipe; Moya, Negueruela, Peña; Modesto, Martínez, Vivanco, Julio y Pepín.

Suizo F. C. — Madrazo; Valdós, Gracia; Mantilla, Gómez, Robledo; Menchaca, Más, Cueto, Pitín e Iglesias.

Se jugó la primera parte, que fué muy interesante, con dominio alterno por ambas partes durante el primer cuarto de hora. Pero a partir de éste, la delantera del Ayrón facilitó el dominio al Suizo, que llegó a hacerlo intensamente tirando tres corners en los que hubo falta de rematadores. No obstante, Madrazo tuvo que parar algunos buenos disparos.

El Ayrón es un equipo peligroso cerca de la portería, a la que prefiere llegar pocas veces, pero, al ser posible, con resultados positivos. En él hay jugadores que merecen ponerse algo de atención. ya que, bien preparados, podían dar un buen rendimiento.

El Suizo produjo una buena impresión, y una vez que el conjunto esté un poco acoplado, dará muchos disgustos.

El segundo tiempo hubo de suspenderse por la lluvia, quedando los equipos de a cuerdo para celebrarle otro día.

Por la noche, en el domicilio social del Suizo F. C., los directivos y equipo celebraron una cena, y al final se brindó por la prispriedad del equipo.

Los jugadores prometieron conseguir muchos triunfos. Que así sea.

L.

EL RACING VENCE POR 6-2 AL SPORTIVA DE LA MARINA, DE ORAN.

Ayer jugó el equipo del Racing Club su primer partido en Orán, con el equipo de la Sportiva de la Marina, cuyo encuentro había despertado un gran interés por ambas partes, ya que los marroquíes franceses se consideraban adversarios más peligrosos que en el año anterior, por su progreso en el deporte balompiédico.

El Racing se apuntó el triunfo después de llevar a cabo un buen juego, que demostró neta superioridad sobre el contrario.

El público, que llenaba por completo el estadiun, aplaudió al equipo montañés, reconociendo los méritos del triunfo.

El jueves próximo jugará el Racing su segundo partido en la misma capital del Marruecos francés.

EN LOS CAMPOS DE SPORT

En los Campos de Sport se jugó ayer por la tarde el partido amistoso entre el reserva del Racing y la Unión Montañesa.

Fué un partido interesante por ambas partes, ya que si bien el triunfo se lo apuntaron los reservistas del Racing, el equipo unionista, además de tener las características de toda la vida, tiene juego eficaz.

Con el Racing se alineó un medio

centro del Suances, jugador que no está mal, y en la delantera Yago de interior izquierda.

Ganó el Racing por 4-2, que fueron marcados por Fuentes dos, Yago uno y Torón otro.

Los de la Unión Montañesa fueron marcados por Lledias.

EN SANTOÑA

En Santoña se celebró el partido de promoción entre el equipo local y Palencia, derrotando los primeros a los segundos por 6-2, después de un partido de franco dominio de los santoneses, que demostraron una vez más su excelente juego.

EN REINOSA

En Reinos a se celebró el partido de el D. Naval - Tetuán, viniendo el primero por 4-1.

Boxeo

RETO

El púgil santanderino, Germán Cruz, reta al campeón de Cantabria del peso welter, Jesús Ruiz, jugándole el título y la bolsa, en las condiciones que él crea convenientes.

CARTELERA POLITICA

VANGUARDIA FEDERAL

Esta Vanguardia pone en conocimiento de sus afiliados que tiene organizada una excursión a Santillana, Comillas, San Vicente de la Barquera y Torrelavega para el día 4 de junio, pudiéndose realizar las inscripciones en Secretaría, de ocho a nueve de la noche, todos los días laborales.

JUVENTUD SOCIALISTA DE SANTANDER

El día 28 del actual se verificará la anunciada excursión a Los Corrales, siendo el precio de la inscripción de 3,75 pesetas, admitiéndose éstas hasta el sábado.



SANTOÑA

SE VENDE

Motor 1 H. P. Siemens, 150 voltios, corriente continua RAZÓN EN ESTE PERIÓDICO

Café Cántabro

El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de la mejores marcas Burgos, 1. Teléfono 36-57

Mañana, martes

Despedida de RAQUEL y AYCHA (la hebrea)

El miércoles

Grandioso debut de la atracción Millán, Centeno y Heredia

Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Gran Kursaal "La Tierruca" Segismundo Moret, 7 Tel. 35-32-Santander

GRANDES DEBUTS

24 DE MAYO SARITO VICUÑA CANTO Y BAILE

25 DE MAYO PEPITA SOLER BAILARINA

29 DE MAYO ROSITA CRESPO Estrella de la frivolidad

Enorme éxito de la estrella frívola Mary-Terry

Todos los días varietés 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: once y media noche

Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

# LA INVASION DE LOS BÁRBAROS

Voy, por segunda vez, a protestar públicamente de la conducta que en Santander vienen observando las autoridades encargadas de cortar de raíz los excesos (sobre todo de lenguaje), de una parte de la juventud que para vergüenza nuestra gozan de verdadera libertad, por la... llamémosla pasividad de dichas autoridades, y vamos a probarlo.

Hace algunos meses que, a instancias mías, la junta directiva del Ateneo Popular, velando por la cultura, no solamente en su casa, sino en toda la ciudad, se dirigió al entonces gobernador civil, protestando del espectáculo que a diario se da entre el público que asiste a las localidades más económicas del Teatro Pereda, y de la desvergonzada exhibición con que se venden las novelas pornográficas.

Resultado de esta protesta, fué la inmediata orden de "retirar" de la vista del público dichas novelas, y

este asunto se vienen publicando en toda la prensa local, el que las numerosas agrupaciones culturales que en Santander existen se pongan de acuerdo para procurar extirpar esta plaga que nos ha caído, y si no quieren o no pueden hacer nada, por lo menos aún es tiempo para impedir el que esta tribu de verdaderos cafres que padecemos nos pongan en evidencia, ante los numerosos extranjeros que nos visitarán durante el verano, con motivo del funcionamiento de la Universidad Internacional, pidiendo al ministro de Instrucción Pública la suspensión de la misma.

Y con respeto a lo del Teatro Pereda, voy a terminar haciendo un ruego al gobernador civil, y es el siguiente: Para cortar de una vez con esa fraseología, propia del más bajo burdel, lo más acertado es man-

dar "todas las noches" una o dos parejas de guardias de asalto "de paisano", y mezclados entre el público pueden coger infraganti a los interesados y si no pueden o no quieren hacerlo, que obligue a dicha empresa a poner en los carteles una nota que diga, con respecto a las localidades baratas, lo siguiente: "Se pone en conocimiento del público, que a estas localidades no deben acudir señoras, niños, ni aquellos hombres que no quieran perder la vergüenza".

Veremos a ver si ahora que tenemos cerca de un centenar de guardias de asalto, tan decididos y apuestos, se consigue extirpar esta invasión de zulus, que esta población tan excesivamente paciente y confiada viene sufriendo.

V. M.

este asunto se vienen publicando en toda la prensa local, el que las numerosas agrupaciones culturales que en Santander existen se pongan de acuerdo para procurar extirpar esta plaga que nos ha caído, y si no quieren o no pueden hacer nada, por lo menos aún es tiempo para impedir el que esta tribu de verdaderos cafres que padecemos nos pongan en evidencia, ante los numerosos extranjeros que nos visitarán durante el verano, con motivo del funcionamiento de la Universidad Internacional, pidiendo al ministro de Instrucción Pública la suspensión de la misma.

Y con respeto a lo del Teatro Pereda, voy a terminar haciendo un ruego al gobernador civil, y es el siguiente: Para cortar de una vez con esa fraseología, propia del más bajo burdel, lo más acertado es man-

## ACTIVIDADES SINDICALES

### DE GRAN INTERES PARA LOS INVALIDOS

A los inválidos que quieran organizarse para recabar de los poderes públicos igualdad de trato para poder concursar en las vacantes de destinos públicos, compatibles con el defecto físico de cada uno, diríjense por escrito, en esta localidad, a Avenida de la República, número 1, 3.º (casa de las cruces, Sardinero), a las iniciales A. V., indicando edad, profesión, defecto físico y domicilio.

extraordinaria el próximo viernes, día 27, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, con arreglo al siguiente orden del día:

Establecimiento de cuota extraordinaria para los compañeros huelguistas de "La Cerámica" y tranviarios.

Circular de la Unión General de Trabajadores.

Nombramiento de delegado para el Comité de la Federación Obrera Montañesa.

### CONFITEROS Y PASTELEROS

Se convoca a los delegados del Jurado mixto de Confitería, Pastelería y Chocolatería para el lunes, día 22, a las siete y media de la tarde, para tratar asuntos de máxima importancia para las secciones que representamos.

### ATENEO POPULAR

#### Sección excursionista

Teniendo proyectada esta sección una excursión a la ciudad de Burgos, en devolución de visita al Ateneo Popular de dicha ciudad, se pone en conocimiento de los señores socios y simpatizantes del mismo, que desde esta fecha queda abierta la inscripción para la misma, de ocho a nueve de la noche, recibiendo entregas parciales y totales y dándose toda clase de detalles.

Se ruega la pronta inscripción para facilidad de la Comisión organizadora.

### ASOCIACION DE EMPLEADOS DE COMERCIO-EXCURSION A BILBAO

Esta Asociación organiza una excursión a Bilbao para el domingo, día 4 de junio próximo.

Como el objeto es de confraternizar con los compañeros de Bilbao y los de Baracaldo, se prepara un acto en el que tomarán parte elementos de las tres secciones.

Condiciones y detalles, en Secretaría, de siete a nueve de la noche.

Daremos detalles de los actos que se prepararán en honor de las excursionistas.

Además de la excursión que tenemos anunciada a Burgos, para el día 18 de junio, y para la que reina gran animación, se verificará otra en autobuses a Santoña, el día 28 del mes actual.

Se recomienda a todos los que deseen asistir a estas dos bonitas excursiones, se inscriban enseguida, con el fin de saber lo antes posible el número de excursionistas de cada una y poder comprometer coches buenos y cómodos, como es costumbre en esta sección.

Igual que en excursiones anteriores, se admiten pagos parciales, y las inscripciones se hacen en Secretaría, de 8 a 9 de la noche.

### SINDICATO DE SERVICIOS SANITARIOS E HIGIENE

Se convoca a la compañera Florentina Torre, para comunicarla un asunto que la interesa.

### ASOCIACION PROVINCIAL DE EMPLEADOS DE BANCA

Hoy, a las ocho de la noche, se celebrará junta general extraordinaria en el domicilio social, Casa del Pueblo, con la siguiente orden del día:

Ayuda a prestar a los compañeros huelguistas tranviarios y cerámicos.

### SOCIEDAD DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES

Esta Sociedad celebrará junta general

**¿usted fuma?**

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más verónicas.

**G. RODRIGUEZ PRIETO**  
Especialista de las industrias del cuero

**BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA**

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra, SANTANDER

**ANIS DE LA ASTURIANA**

Representante

**Don Gregorio Cisneros Moro**

Floranés, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

**Everseal**

IMPERMEABILIZANTE - QUITA GOTERAS - EVITA HUMEDADES

Fabricado por **Everseal** NEW YORK

Impermeabiliza, protege y conserva toda clase de superficies: terrazas, azoteas, terrados, cubiertas de chapa, zinc, cobre, aluminio, limas, medianiles, paredes, cimientos de edificios, depósitos de agua, cubiertas y techos de wagones, coches, tranvías y toda clase de vehículos; encerados, etc. y con capacidad S.L.O.S.

Se garantiza su eficacia. - Su aplicación es facilísima. - Conserva siempre su flexibilidad. - Se dilata y contrae con las superficies que cubre.

Para toda clase de informes y pedidos diríjase a

**Agente general, DON PEDRO NOGUÉS**

Daoiz y Velarde, 13 y 15. - Teléfono 24-11

**SANTANDER**

**Conservas ALBO**

Santoña (Santander)

**BAR VIÑA B**

Especialidad en tapas variadas  
Manzanilla de San Lúcar y  
Blanco de la Nava  
CAPÉ EXPRESS

**HERNÁN CORTÉS, 9**

**Líneas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santoña a Santander**

**Horas de salida**

De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las . . . . . 8,30 y 17,15  
De Santander a Santoña, a las . . . . . 7,30, 13,30 y 17,15  
De Santoña a Santander, a las . . . . . 9,00, 15,30 y 19,15  
De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander, a las . . . . . 7,15 y 14,30

**Salida de Santander: frente a Casa de Correos**

**SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES**

Billetes intransferibles y reducidos de ida y vuelta para dos días (y tres en festivos) y casos justificados

Desde SANTANDER a (IDA Y VUELTA)	Precios		BILLETES SENCILLOS (IDA)	Precios	
	1.º	2.º		1.º	2.º
Castro: Mioño, Cerdigo, Islares, Otañes, Santullán, Lusa. . . . .	15	12	Santoña, Dueso y Argos a Santander. . . . .	5,00	3,75
Guriezo . . . . .	12	9,00	Laredo y La Pezquera a Santander. . . . .	5,00	3,50
Liendo . . . . .	10	7,00	Escalante a Santander. . . . .	4,50	3,00
Tarreeza . . . . .	8,50	6,00	Santoña a Dueso. . . . .	0,40	0,30
Laredo y la Pezquera. . . . .	7,00	4,50	Idem a Argos. . . . .	0,85	0,70
Colindres y Treto. . . . .	6,50	4,00	Id. a Escalante y Gama. . . . .	1,50	1,00
Cicero . . . . .	5,75	3,75	Dueso a Argos. . . . .	0,55	0,45
Santoña, Dueso y Argos. . . . .	7,00	5,00	Idem a Escalante. . . . .	1,00	0,85
Escalante . . . . .	6,00	4,00	Idem a Gama. . . . .	1,25	1,00
Gama. . . . .	5,25	3,50	Argos a Escalante. . . . .	0,60	0,50
Beranga y Praves . . . . .	4,75	3,00	Idem a Gama. . . . .	0,90	0,75
Anero. . . . .	4,25	2,75	Escalante a Gama. . . . .	0,40	0,30
Hozaya y El Bosque. . . . .	4,00	2,50	De Laredo a Santoña e intermedios igual tarifa que de Laredo a Gama.		
Solares . . . . .	3,25	2,00	Encargos: a Santoña y Laredo, hasta dos kgs. 0,50 ptas. y hasta 5 kgs. una peseta. A Liendo, Guriezo y Castro, hasta dos kgs. 0,75 ptas. y hasta 5 kilogramos 1,25. - EXIGIR TALON.		
Heras. . . . .	3,00	1,75			
San Salvadory Astillero. . . . .	2,50	1,50			
Boé, Malliño, Muriedas. . . . .	2,00	1,25			

En vigor, condiciones, billetes ida y vuelta en cuanto no se opongan a estas reformas

**LLOYD NORTE ALEMAN**

**LINEA CUBA Y MEXICO**

**SALIDAS DE SANTANDER** El 23 de JUNIO el vapor correo

**Sierra Ventana**

admitiendo carga y pasajeros de Lujo, Primera Clase, Clase de Turistas y Tercera Clase para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

PARA TODA CLASE DE INFORMES, DIRIGIRSE A

**HOPPE Y COMPAÑIA**

Paseo de Pereda, 29. Telegramas: Hoppe. Santander

**Garage de Puertochico**

**CALDERÓN, 35**

Completamente incombustible

Reparación garantizada y custodia de toda clase de coches

Rectificación de bloques

Reparación de motores marinos

**PROPIETARIO: MANUEL FERNÁNDEZ**

EN MADRID

**LA REGION**

Se vende solamente en el kiosco de

**Don M. Ontañón**

ALCALA

(Frente a Las Calatravas)

Se vende papel viejo

**A Cuba y Méjico**

El 21 de julio saldrá del puerto de SANTANDER, la moderna y lujosa motonave de doble hélice

**«ORINOCO»**

admitiendo carga y pasajeros de Primera, de Turistas y de Tercera Clase para

Habana, Vera Cruz y Tampico

**HAMBURG-AMERIKA LINIE**

Agentes en SANTANDER: HOPPE Y COMPAÑIA. Paseo de Pereda 29. Teléfono: 13-02. Telegramas: HOPPE

**A Centro América**

El 30 de junio saldrá del puerto de Bilbao, la modernísima motonave de doble hélice

**«CARIBIA»**

admitiendo carga y pasajeros de Primera, Segunda y Clase de Turistas para

Barbados, Trinidad, La Guaira, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios

A su regreso hará escala en el puerto de SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Contra la obstrucción parlamentaria

Madrid. — Esta mañana se celebró en la Casa del Pueblo un mitin de protesta contra la obstrucción parlamentaria.

El salón estaba completamente abarrotado.

Hablaron Antonio Martínez, por la Federación de Trabajadores de la Tierra, Muñoz Giraldo por la Federación de Artes Gráficas, Antonio Mairal por los metalúrgicos y Trifón Gómez por la Casa del Pueblo.

Todos los oradores tuvieron frases de gran condenación contra la política obstruccionista que vienen realizando las minorías de las derechas.

Trifón Gómez significó cuál es la labor que está realizando la minoría socialista en el Parlamento, y demostró la improcedencia de esta obstrucción, que causa grandes perjuicios al régimen.

Dijo que se lleva a cabo con tanta intensidad esta obstrucción, porque no se quiere reconocer los grandes servicios que el partido socialista ha prestado a la causa republicana.

Todos los oradores fueron muy ovacionados.

Diligencias sobre el atraco en los ferrocarriles catalanes

Barcelona.—Han pasado al Juzgado de instrucción las diligencias instruidas en los primeros momentos por el de Hospitalet, con motivo del atraco en un tren de los Ferrocarriles Catalanes.

En las mismas constan las declaraciones del matrimonio que resultó herido y que se dirigió a Montserrat para pasar el domingo en la montaña.

Ambos se encuentran graves, si bien las heridas de la mujer no inspiran tanto cuidado como las del marido.

Han declarado algunos pasajeros y algunos vecinos que vieron a los atracadores.

También lo ha hecho el agente de Policía, quien ha manifestado que al salir en persecución de los atracadores pistola en mano fué detenido erróneamente por los Mozos de Escuadra que viajaban en el coche, quienes sin duda lo confundieron con uno de los malhechores.

Después los cuatro salieron en persecución de los fugitivos.

El pagador de la Compañía, Pedro Montserrat, ha manifestado que en los saquitos llevaba 40.000 pesetas, pero que no llegó a 2.000 la cantidad de que se apoderaron los asaltantes.

THEATRO PEREDA HOY LUNES A LAS 7 y 10,30 Funciones populares LOS 6 MISTERIOSOS Gran éxito INTERPRETADA POR Wallace Beery en su más genial creación Lewis Stone el caballero del crimen John Mc. Brown el periodista de la ley Jean Harlow la ladrona regenerada por el amor Butaca, tarde, 1,50 Noche, 1 General, 0,40 Mañana, ESTRENO del film Paramount Una hermanita deliciosa

La Agrupación Radical Socialista

Madrid. — Hoy se reunió la Agrupación republicana Radical Socialista de Madrid para examinar la labor que ha de llevar al próximo Congreso nacional del partido.

La concurrencia fué numerosísima.

Las intervenciones fueron muchas pues hubo gran cantidad de afiliados que pronunciaron discursos abordan-do diversas cuestiones del partido.

Se esbozó un programa que esta Agrupación madrileña llevará al Congreso, y de los acuerdos tomados el más importante es el de proponer la expulsión del diputado señor Pérez Madrigal, por entender que la política que viene desarrollando en las Cortes no es la más conveniente a la organización radical socialista.

El ministro de la Gobernación en Sevilla

Madrid. — Aprovechando la jornada de final de semana y con objeto de cerciorarse debidamente de lo ocurrido en Sevilla, marchó en avión el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga.

Al llegar a la capital andaluza se entrevistó con una representación de las clases patronales, de la que salió gratamente impresionado.

Hablando el señor Casares Quiroga con los informadores les dijo que el comercio no cerrará por tiempo indefinido sus puertas, como se había anunciado, sino que el cierre durará sólo dos horas, mientras se verifica el entierro del señor Caravaca, secretario general de las entidades patronales.

La estancia de las bellezas europeas en Barcelona

BARCELONA.—Debido a la incesante lluvia que cayó durante toda la tarde, hubo necesidad de suspender la anunciada corrida de toros que debió de verificarse en honor de las bellezas europeas que concurren a España para tomar parte en el torneo internacional de Belleza.

Se celebró una comida en su honor. Por la noche, en el Hotel Ritz, se celebró una comida de gala, y a continuación se verificó un baile que se vió animadísimo.

El Ayuntamiento no puede pagar a la Diputación

Madrid. — En el Ayuntamiento de San Ildefonso, don Aquilino Gómez dió cuenta en la sesión municipal de un oficio de la Diputación provincial, en el que conmina con la vía de apremio si no satisface el Ayuntamiento los débitos que por aportaciones forzosas tiene contraídos. El alcalde se lamentó de la precaria situación por que atraviesa el municipio, que no permite atender los pagos, importantes 61.161 pesetas.

Se acordó hacer ver a la Diputación la imposibilidad de a tender a esos pagos, mientras no se faciliten a la Corporación municipal los medios indispensables para atender a su desenvolvimiento.

PENINSULAR Seguros - Incendios - Accidentes Castelar, 3, 2.º, derecha Subdirector Mirones

Fallecimiento del comandante Burguete

Madrid. — Ha fallecido el comandante de aviación don Ricardo Burguete, hijo del teniente general del mismo apellido.

Hace aproximadamente cuatro meses que el comandante tuvo que ser hospitalizado a consecuencia de las heridas que sufrió durante la campaña de Africa, en la que se distinguió notablemente, habiéndosele concedido numerosas condecoraciones.

El comandante Burguete era uno de los más expertos aviadores españoles, habiendo efectuado durante la campaña marroquí vuelos peligrosísimos.

El teniente general Burguete está recibiendo con motivo del fallecimiento numerosas demostraciones de pésame.

En la Dirección general de Seguridad

Madrid. — El Director general de Seguridad, a l recibir esta mañana a los periodistas les dijo que de la provincia de Ciudad Real había salido una compañía de guardias de Asalto con dirección a Badajoz, con objeto de reprimir algunos excesos cometidos por los obreros del campo.

También les dijo el señor Andrés que de Madrid para Palencia había salido otra compañía de guardias de Asalto, y que permanecerán en aquella provincia en tanto no fuera restablecido el orden público, pues debido a algunos conflictos sociales en aquella se habían promovido algunos incidentes.

Por último dijo el director general de Seguridad que ayer en Huelva se celebró un mitin agrario, entre cuyos oradores figuraba el diputado de derechas señor Gil Robles.

Parece que cuando dicho diputado pronunciaba su discurso fué continuamente interrumpido por algunos extremistas, dando lugar a que se produjeran en el interior del local algunos incidentes, que motivaron la presencia de la fuerza pública, que practicó algunas detenciones.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

España derrota fácilmente al equipo búlgaro

Madrid. — La salida de los jugadores al campo es acogida con grandes ovaciones.

La banda de música interpreta los himnos de Bulgaria y de España. Los capitanes se cruzan sendos ramos de flores, y a las órdenes del árbitro portugués quedan alineados los equipos de la siguiente manera: España. — Zamora; Ciriaco, Quincoces; Cilauren Gamborena y Marculeta; Prat, Regueiro, Elicegui, Chacho y Bosch.

Bulgaria. — Domenonsky (del A. C. 23, de Sofía); Mokbanof (Ch. Sokol de Varna) y Michtaloff (F. C. 13 de Sofía); Gabrovsky (Levski, de Sofía); Baykaucheff (Slavia, de Sofía); y Efermoff (Levski, de Sofía); Pan-techeff (Levski, de Sofía); Lozanoff M. (Levski, de Sofía); Angueloff (A. C. 23 de Sofía); y Staykoff (Slavia, de Sofía).

Nada más comenzar el partido, y la superioridad de nuestros jugadores quedó patentizada. Dominó el equipo hispano netamente y desde el primer momento. Su victoria quedó asegurada con insospechada rapidez.

A los seis minutos de juego se apuntaron el primer goal. Fué su autor Chacho, rematando un centro de Prat.

Tres minutos más tarde el mismo Chacho marca el segundo tanto, como consecuencia de un buen servicio que le hace Bosch.

Aumenta en este momento la lluvia. Olvidaba decir que el partido se ha jugado con mal tiempo.

Ejecuta España varios corners contra Bulgaria. El medio centro búlgaro es sustituido.

Chacho es el encargado de marcar el cuarto goal, rematando con seguridad un pase de Bosch.

El dominio de los españoles es rotundo y franco. Ocho minutos después de marcar Chacho el tercer goal, Luisito Regueiro se encarga de obtener el cuarto, haciéndose con un buen pase que le envía Bosch.

A partir de este momento aflojan los españoles. Seguros ya de su triunfo, frenan en sus acometidas, permitiendo que los búlgaros se decidan a hacer algunos avances.

En dos de éstos obtienen otros tantos corners, pero infructuosamente. Elicegui se decide por su cuenta a batir al guardameta búlgaro.

Garage PUERTOCHICO CALDERÓN, 35 Manuel Fernández

Mitin radical socialista en Alicante

ALICANTE.—En la Plaza de toros de esta ciudad se celebró ayer un mitin organizado por el partido radical-socialista.

Tomaron parte en el acto los diputados don Antonio de la Villa, Ballester y don Vicente Sol, haciendo uso de la palabra en último término el ministro de Justicia, señor Albornoz.

Dijo el ministro que no estaba de acuerdo con aquellos que dicen que se debe hacer tan sólo política nacional en vez de propaganda de partido, pues en muchas ocasiones es necesario hacerla. Refiriéndose a la obstrucción parlamentaria, dijo que muchas de las personas que integran los grupos obstruccionistas le merecían el máximo respeto, pues eran republicanos con los que tenía la seguridad de poder contar en caso de que peligrase el régimen; pero que había otros elementos que militaban en esos partidos solamente por egoísmo, y a esos era los que él principalmente culpa de la situación.

Habló de la diferencia entre el Lerroux que se opuso a la Solidaridad Catalana y el Lerroux obstruccionista. Terminó diciendo que la política de la conjunción republicano-socialista será la que predomine en España por muchos años.

El orador fué muy aplaudido. Seguidamente se celebró un banquete, y por la noche una función de gala en honor del ministro.

Table with lottery results for Lotería Nacional, including sections for Centena, Mil, Dos Mil, Tres Mil, Cuatro Mil, Cinco Mil, Seis Mil, Siete Mil, Ocho Mil, Nueve Mil, Diez Mil, Once Mil, Doce Mil, Trece Mil, Diez y Ocho Mil, Diez y Nueve Mil, Veinte Mil, Veintiun Mil, and Veintidós Mil.

Lotería Nacional

Primer premio, número 32.295, Alcoy - 150.000 pesetas Segundo premio, número 27.614 Sevilla - 90.000 pesetas Tercer premio, número 7.732 Madrid - 70.000 pesetas Cuarto premio, número 34.418 Valencia - 50.000 pesetas

Table with lottery results for Lotería Nacional, including sections for Premiados con 3.000 Pesetas, Premiados con 500 Pesetas, and various Centena, Mil, Dos Mil, Tres Mil, Cuatro Mil, Cinco Mil, Seis Mil, Siete Mil, Ocho Mil, Nueve Mil, Diez Mil, Once Mil, Doce Mil, Trece Mil, Diez y Ocho Mil, Diez y Nueve Mil, Veinte Mil, Veintiun Mil, and Veintidós Mil.